
ATA DA TRIGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA EM 18 DE NOVEMBRO DE 

1997. 

 

Aos dezoito dias do mês de novembro, do ano de mil novecentos e noventa e sete, às dezenove 

horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a 

Presidência da vereadora Maria Beatriz Weber Enzweiler, estando ainda presentes os seguintes 

edis: Paulo Antônio Medtler, José Führ, Lori Magdalena Messer, Rosiméri Petry Weber, Adelar 

Henrique Schmitt, Paulo Froehlich, João Adelmo Welter e Angelino Ferreira Neckel. A 

Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, 

vereador Adelar H. Schmitt a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em 

discussão, e, não havendo objeções, foi a mesma aprovada por unanimidade. Em 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, constaram: Do Superintendente-Geral do Tribunal de 

Contas, Of.Gab.SG n°8430, encaminhando documentação do processo de Prestação de Contas 

do exercício de 1994. Da União dos Vereadores do Brasil, Of.019/97 - UVB, convocando os edis 

a participarem do Encontro Nacional de Câmaras Municipais, a realizar-se nos dias 05 a 08 de 

dezembro, em Manaus. Do Conselho Municipal de Educação de Presidente Lucena, cópia da Ata 

em que o Conselho se manifestou contra a construção de escola na área do Centro 

Administrativo. Do Poder Executivo, os seguintes ofícios: Of.n°157/Gab/97, trazendo 

informações referentes a construção da área de lazer da localidade de Linha Nova Baixa e sobre 

a rede de energia elétrica e reparos na rede de iluminação pública, atendendo solicitações do 

vereador Paulo A. Medtler; Of.n°158/Gab/97, enviando, em resposta à solicitação da vereadora 

Rosiméri P. Weber, cópia das relações do livro ponto dos servidores que atuam junto ao Posto de 

Saúde; Of.n°159/Gab/97, informando em resposta as solicitações da vereadora Lori M. Messer, 

que a estrada para a localidade de Morro do Pedro está sendo arrumada na medida das condições 

climáticas e quanto às lixeiras, a limpeza pública era preocupação da Administração; 

Of.n°160/Gab/97, trazendo informações, em atendimento a solicitação, do vereador Angelino F. 

Neckel, sobre a implantação de um parque esportivo, nos moldes a que o edil se referira. Da 

Assembléia Legislativa, os jornais Diário da Assembléia de números: N°7088, N°7089, N°7090 

e N°7091. Da Coordenadora Geral do Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias de Calçados de 

Ivoti, Presidente Lucena e Lindolfo Collor, Rosane da Silva, carta, solicitando o uso da tribuna 

livre. Colocou a Presidente da Mesa Diretora, em votação o pedido do Sindicato, sendo o mesmo 

aceito por unanimidade. Disse a Presidente, que seria estabelecida data e tempo limite para a 

manifestação.  Havendo a existência de quorum, foi iniciada a ORDEM DO DIA. Pediu a 

Presidente da Mesa Diretora, vereadora Maria Beatris W. Enzweiler ao vereador Adelar H. 

Schmitt que se manifestasse referente ao Projeto de Lei N°25/97, que orça a receita e fixa a 

despesa do Município de Presidente Lucena-RS para o exercício de 1998 e dá outras 

providências, considerando que pedira vistas do mesmo. Expôs o vereador Adelar H. Schmitt 

que surgiram mais dúvidas, e que ainda não se manifestaria, na presente sessão, pois procuraria 

obter maiores esclarecimentos. Apresentou no momento, o vereador José Führ, a prestação de 

contas do Prefeito, referente ao exercício de 1995. Expôs que as referidas constas haviam 

recebido parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça. Comentou, então, a Presidente 

da Mesa Diretora, que as referidas contas permaneceriam por mais uma semana a disposição dos 

vereadores, para só na próxima sessão serem votadas. Passando-se às EXPOSIÇÕES 

PESSOAIS, pediu a vereadora Lori M. Messer, o envio de correspondência ao Poder Executivo, 

solicitando reparos em luminárias da rede de iluminação pública, localizadas, próximo as 

residências dos munícipes Danilo Rükert e Geri Rückert. Também pediu a edil, o envio de 

correspondência à Administração Municipal, solicitando que fossem removidas pedras cortantes, 

existentes na estrada que conduz à localidade de Morro do Pedro. Comentou, que as referidas 

pedras poderiam cortar os pneus dos veículos que transitam pelo  local. Na  oportunidade, 

também  o vereador  Angelino F. Neckel, solicitou o envio de correspondência à Secretária da 



Saúde e Ação Social, Vera L. Dos Santos Santos, manifestando agradecimentos por tê-lo 

chamado e lhe explicado a situação da contratação de urologista. Comentou, que após as 

explicações, o assunto ficou melhor esclarecido. E quanto à construção da área de lazer, disse o 

vereador Angelino F. Neckel, até quando ocorreria a abertura da rua e a construção da referida 

área. Expôs ainda, que no presente ano, ocorreram poucas atividades que envolveram os alunos 

das escolas, e considerando o mesmo, pediu que fosse enviada correspondência ao Poder 

Executivo, solicitando, que analisasse a possibilidade de no próximo ano, realizar um dia de 

integração dos alunos das escolas municipais, onde fossem executados jogos. Disse o vereador 

Angelino F. Neckel, que durante a realização dos jogos poderia ser feita seleção dos melhores, 

para que representassem o Município quando da realização de jogos intermunicipais. E, que, 

como presidente de associação, já ajudara a organizar muitos torneios, e que estaria a disposição 

para ajudar. Sugeriu então, a Presidente da Mesa Diretora, que essa integração não só envolvesse 

os alunos das escolas municipais, mas sim das estaduais também. Com a qual concordou 

plenamente o vereador Angelino F. Neckel. Também no instante, o vereador João A. Welter, 

solicitou o envio de correspondência ao Conselho Municipal  de Educação, manifestando 

agradecimentos pelo envio de cópia da Ata da reunião em que os membros do mesmo se 

manifestaram contrários a construção de escola na área do Centro Administrativo. Ainda pediu o 

envio de correspondência ao Poder Executivo, solicitando a instalação de paradas de ônibus, pois 

apesar de ter sido informado que a obra estava prevista para o próximo ano, julgava que essa 

poderia ser executava logo. Falou, que o asfalto e o meio fio estavam prontos, o que permitiria 

instalar as paradas. Disse o vereador João A. Welter, que se fazia necessária a mesma, pois 

constantemente estava chovendo e as pessoas precisavam aguardar o coletivo na chuva. 

Aproveitando o momento, o vereador Adelar H. Schmitt, pediu o envio de correspondência ao 

Poder Executivo, solicitando a despesa da I Schmierfest, especificada item por item. Também 

pediu que fosse enviada correspondência ao Prefeito, convidando-o a estar presente na próxima 

sessão, a fim de fazer esclarecimentos sobre a construção de escola na área do Centro 

Administrativo, e das vantagens que isso poderia trazer para a comunidade de Presidente Lucena. 

Ainda, a vereadora Rosiméri P. Weber, solicitou o envio de correspondência à Secretária da 

Saúde e Ação Social, agradecendo-lhe pelo envio das cópias do livro ponto. Comentou a 

vereadora Rosiméri P. Weber, que não podia concordar com o que estava acontecendo, pois que 

os médicos e dentista que atuam no posto, estavam anotando no livro as horas integrais, 

enquanto que não as trabalhavam. Disse que, no presente dia a Doutora Carla somente chegara 

ao Posto no horário das 13h45min(treze horas e quarenta e cinco minutos) e retirando-se 

novamente às 17h00min(dezessete horas), o que fizera com que tivesse trabalhado somente 

pouco mais de três horas, enquanto que a carga horária teria sido de dez horas. Expôs também, 

que, pelo livro ponto, os referidos funcionários não faziam intervalo na hora do meio dia, pois 

somente estava sendo dada entrada pela manhã e saída a tarde. Disse lamentar que o horário não 

estava sendo cumprido, pois a seu ver esses funcionários deveriam também cumprir sua carga 

horária tal qual qualquer outro, já que seus salários também estavam sendo pagos com dinheiro 

público. E, disse, esperava que todos ajudassem a fiscalizar o trabalho dos citados funcionários. 

Ainda pediu, que fosse enviada mais uma correspondência à Secretária da Saúde e Ação Social, 

solicitando que essa informasse a qualidade do atendimento médico, prestado pelos hospitais de 

Porto Alegre, e perguntando-lhe, se já teve a oportunidade de acompanhar de perto esse 

atendimento. Por último, agradeceu a Presidente, a presença do vereador Sebastião, da Câmara 

de Vereadores de Nova Hartz, por ter assistido a sessão e como mais nada houvesse para ser 

deliberado, declarou encerrada  a  Reunião,  marcando  a  seguinte,  em  caráter  ordinário,  para  

o dia  25(vinte e cinco) de novembro, do corrente ano, no mesmo horário e local. E, para constar, 

Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata, a qual após lida e 

aprovada, será subscrita pelo Secretário e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 



 

______________________________________    ____________________________________ 

                          SECRETÁRIO                                                           PRESIDENTE 

 


